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भाग 1 

1 बरोबर साठी T ि चूक साठी F विहा. 

a. जर 2 िा 5 िेळा गुििे तर 2 हा घाताांक आहे ि 5 हा पाया आहे. 

b. 53 ची वकां मत 25 आहे. 

 

2. अचूक उत्तर वनिडा. 

b × b × b × b × b च्या गुिाकाराचे घाताांक रूप आहे 

a. 𝑏5 

b. 5𝑏 

c. 𝑏𝑏 

d. िरीि पैकी एकही नाही 

भाग 2 

ररकाम्या जागा भरा. 

3. कोित्याही सांखे्यचा पवहिा घात म्हिजे __________ असते. 

 

4. 53 साठी पाया ि घाताांक विहा. 

 

भाग 3  

थोडक्यात उत्तरे द्या. 

5. 34 ची वकां मत काढा. 

 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

6. जर 𝑥3 = 125 आहे, तर x ची वकां मत काढा. 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

7. (−4)3 ची वकां मत काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

8. जर (−2)𝑥   = -8  असेि तर x ची वकां मत काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

भाग 4   

सविस्तर उत्तरे द्या. 

9. a) जर (−𝑥)3 = -216 असेि तर x ची वकां मत काढा.   b) 83 ची वकां मत काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 
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__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 

10. a) (2)5  ची वकां मत काढा.  b) 
4

5

3
 पदाििी सोडिून त्याची वकां मत काढा. 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________ 

 


